[image: image1.png](SRR



2019年七年级数学下册 二元一次方程组 
单元质量检测

一、选择题

 LISTNUM  OutlineDefault \l 3 \s 1 下列各方程：①4x-9=7-3x；②[image: image44.png]
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；③xy-y=1；�④2x+3y=17．其中是二元一次方程组的个数有几个（     ）
A.0            B.1            C.2



            D.3

 LISTNUM  OutlineDefault \l 3  下列四组数值中，是二元一次方程x-3y=1的解的有（      ）
[image: image4.jpg]


 

A.②            B.③            C.② ③         D.② ④

 LISTNUM  OutlineDefault \l 3  用加减法解方程组[image: image5.jpg]2x~ 3y=5(
3x - 2y=7@



，下列解法错误的是(　　)

A.①×3﹣②×2，消去x               B.①×2﹣②×3，消去y

C.①×(﹣3)+②×2，消去x        D.①×2﹣②×(﹣3)，消去y

 LISTNUM  OutlineDefault \l 3  已知方程组[image: image6.png]x+y=3




的解是方程x﹣y=1的一个解，则m的值是(　　)

A.1         B.2         C.3        D.4

 LISTNUM  OutlineDefault \l 3  在关于x、y的二元一次方程组[image: image7.png]


中，若2x+3y=2，则a的值为(　  　)

A.1           B.-3             C.3                D.4

 LISTNUM  OutlineDefault \l 3  二元一次方程2x+y=7的正整数解有（    ）
A.一组        

B.二组        

C.三组        

D.四组

 LISTNUM  OutlineDefault \l 3  已知关于x,y的方程x2m﹣n﹣2+4ym+n+1=6是二元一次方程,则m，n的值为（    ）
A.m=1,n=-1  B.m=-1,n=1   C.[image: image8.jpg]


   D.[image: image9.jpg]



 LISTNUM  OutlineDefault \l 3  小刘同学用10元钱购买两种不同的贺卡共8张，单价分别是1元与2元.设1元的贺卡为x张，2元的贺卡为y张，那么x，y所适合的一个方程组是(　　).
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    B.[image: image11.png]x
2
x+2y=10




           C.[image: image12.png]


   D.[image: image13.png]



 LISTNUM  OutlineDefault \l 3  甲、乙两人做同样的零件，如果甲先做1天，乙[image: image14.png]


再开始做，5天后两人做的一样多；如果甲先做30个，乙再开始做，4天后乙反而比甲多做10个.问甲、乙两人每天分别做多少个？设甲每天做x个，乙[image: image15.png]


每天做y个，列出的方程组是(　　).

A.[image: image16.png]6x="5y,
30+4x=4y+10



  B.[image: image17.png]1+5x=6y,
30+4x=4y-10



    C.[image: image18.png]6x="5y,
30+4x=4y-10



  D.[image: image19.png]1+5x="5y,
30+4x=4y+10




 LISTNUM  OutlineDefault \l 3  小敏和小捷两人玩“打弹珠”游戏，小敏对小捷说:“把你珠子的一半给我，我就有30颗珠子”.小捷却说:“只要把你的一半给我，我就有30颗”，如果设小捷的弹珠数为x颗，小敏的弹珠数为y颗，则列出的方程组正确的是(    )

A.[image: image20.png]{x+2y:30




    B.[image: image21.png]{x+2y:30




   C.[image: image22.png]{x+2y:60




    D.[image: image23.png]{x+2y:60





 LISTNUM  OutlineDefault \l 3  小明在拼图时，发现8个一样大小的长方形，恰好可以拼成一个大的长方形如图1.小红看见了，说：“我也来试一试.”结果小红七拼八凑，拼成了如图2那样的正方形，中间还留下了一个洞，恰好是边长为3的小正方形，则每个小长方形的面积为(     )
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A.120        B.135        C.108           D.96

 LISTNUM  OutlineDefault \l 3  若关于x、y的方程组[image: image25.png]{

x+2y=5
2x+ay=4



的解都是正整数，那么整数a的值有(    )

A.1个        B.2个        C.3个          D.4个

二、填空题

 LISTNUM  OutlineDefault \l 3  在方程2x+3y=7中，如果2y-2=0，则x=       
 LISTNUM  OutlineDefault \l 3  已知[image: image26.png]


，用含的代数式表示y，得             
 LISTNUM  OutlineDefault \l 3  已知关于y的方程4y+2n=3y+2和方程3y+2n=6y﹣1的解相同，则n=　　．

 LISTNUM  OutlineDefault \l 3  甲[image: image27.png]


、乙两码头相距100千米，一艘轮船往返两地，顺水航行需要4小时，逆水航行需要5小时.设这艘轮船在静水中的航速为x千米/时，水速为y千米/时，根据题意列出的方程组是__________.

 LISTNUM  OutlineDefault \l 3  已知（2x+3y﹣4）2+|x+3y﹣7|=0，则x=______，y=______．

 LISTNUM  OutlineDefault \l 3  我国古代数学著作《九章算术》中有一道阐述“盈不足术”的问题，译文为：“现有几个人共同购买一个物品，每人出8元，则多3元；每人出7元，则差4元，问这个物品的价格是多少元?”该物品的价格是      元.

三、解答题

 LISTNUM  OutlineDefault \l 3  解方程组:[image: image28.jpg]3x+dy=10
5x - 6y=42.



．        LISTNUM  OutlineDefault \l 3  解方程组:[image: image29.jpg]>y XY
2ty 2
3(xty) - 2(2x - y)=¢




 LISTNUM  OutlineDefault \l 3  已知方程组[image: image30.png]Ox+4y=8
Ax-Oy=2



中,x、y的系数部已经模糊不清,但知道其中W表示同一个数,�△也表示同一个数, [image: image31.png]


是这个方程组的解,你能求出原方程组吗?
 LISTNUM  OutlineDefault \l 3  关于x、y的二元一次方程组[image: image32.png]ax+by=2
ax—by=4



与[image: image33.png]{2x+3y:4




的解相同，求a、b的值.
 LISTNUM  OutlineDefault \l 3  为了更好地保护环境，治污公司决定购买若干台污水处理设备．现有A、B两种型号的设备，已知购买1台A型号设备比购买1台B型号设备多2万元，购买2台A型号设备比购买3台B型号设备少6万元．求A、B两种型号设备的单价．
 LISTNUM  OutlineDefault \l 3  如图,在3×3的方阵图中,填写了一些数和代数式（其中每个代数式都表示一个数）,使得每行的3个数、每列的3个数、斜对角的3个数之和均相等．
（1）求x,y的值；（2）在备用图中完成此方阵图．
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 LISTNUM  OutlineDefault \l 3  情境：
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试根据图中的信息，解答下列问题：

(1)购买6根跳绳需       元，购买12根跳绳需       元；

(2)小红比小明多买2根，付款时小红反而比小明少5元.你认为有这种可能吗？若有，请求出小红购买跳绳的根数；若没有，请说明理由.

答案

 LISTNUM  OutlineDefault \l 3 \s 1 C

 LISTNUM  OutlineDefault \l 3 B

 LISTNUM  OutlineDefault \l 3 D. 

 LISTNUM  OutlineDefault \l 3 C.

 LISTNUM  OutlineDefault \l 3 C. 

 LISTNUM  OutlineDefault \l 3 D
 LISTNUM  OutlineDefault \l 3 D.

 LISTNUM  OutlineDefault \l 3 D

 LISTNUM  OutlineDefault \l 3 C

 LISTNUM  OutlineDefault \l 3 D 

 LISTNUM  OutlineDefault \l 3 B　 

 LISTNUM  OutlineDefault \l 3 B. 

 LISTNUM  OutlineDefault \l 3 答案为：x=2;
 LISTNUM  OutlineDefault \l 3 答案为：[image: image35.png]


；
 LISTNUM  OutlineDefault \l 3 答案为：[image: image36.jpg]



 LISTNUM  OutlineDefault \l 3 答案为：[image: image37.png]{4(x+y):100,
5(x-»)=100





 LISTNUM  OutlineDefault \l 3 答案为：[image: image38.jpg]


．

 LISTNUM  OutlineDefault \l 3 答案为：53. 

 LISTNUM  OutlineDefault \l 3 解：①×3得9x+12y=30③，②×2得10x﹣12y=84④．③+④得19x=114，解得x=6．
把x=6代入①，得18+4y=10，解得y=﹣2．故方程组的解为：x=6,y=-2．

 LISTNUM  OutlineDefault \l 3 方程组的解为:[image: image39.png]x=2
y=2



．

 LISTNUM  OutlineDefault \l 3 解：原方程为[image: image40.png]5x-3y=8
x-Sy =2




 LISTNUM  OutlineDefault \l 3 答案为：a=33,b=-11/14；
 LISTNUM  OutlineDefault \l 3 解：设A型号设备的单价为x万元，B型号设备的单价为y万元，
根据题意，得x=y+2,2x+6=3y，解这个方程组，得x=12,y=10．

答：A、B两种型号设备的单价分别为12万元、10万元．

 LISTNUM  OutlineDefault \l 3 解:（1）由题意,得[image: image41.png]Stdtx=x+yt+2y — x
3= 242y - x=3+4+x



，解得[image: image42.png]=L
=2



；
（2）如图

[image: image43.png]



 LISTNUM  OutlineDefault \l 3 解：（1）25×6=150（元），
25×12×0.8=300×0.8=240（元）．
答：购买6根跳绳需150元，购买12根跳绳需240元．
（2）有这种可能．设小红购买跳绳x根，则
25×0.8x=25（x-2）-5，解得x=11．故小红购买跳绳11根．



